



# KAROLINSKÝ ZPRAVODAJ



## Jubileum

15.12.1995 Holíková Anděla, Karolinka 125 90 let

### Ohlédnutí za uplynulým rokem

Rok 1995 je prvním, funkčním rokem nově zvoleného zastupitelstva obce Karolinky v závěru minulého roku. U představitelů obce došlo po volbách jen k záměně funkcí, kdy místostarosta Antonín Reška se stal starostou a bývalý starosta MUDr. Josef Havel je teď zástupce starosty. Oba jsou zkušenými funkcionáři. V radě obecního úřadu došlo ke změně obsazení radních. Členem rady zůstal František Horák, novými členy se stali Petr Hána a Zdeněk Doležálek.

Praxe tohoto roku i minulého funkčního období dokázala, že obecní úřad v Karolince je veden poctivými lidmi, kteří mají upřímný zájem o prosperitu obce, její zvelebení a další modernizaci. Důkazem toho je letošní úspěšné ukončení plynofikace převážné části obce a vybudování chodníku přes Karolinku. Do příštího roku zbývá dokončení plynofikace v úsecích Kobylská a Bařiny, čímž bude plynofikace obce kompletní. Průtahy s položením telefonních kabelů firmou Telecom pod těleso chodníku zavinily zdržení prací s jeho dokončením. V roce 1996 bude chodník dotážen v závěrečné části směrem na Horebečví.

Staré přísloví nám říká, že všem lidem nelze vyhovět. Někteřím občanům není možno ve všem vyjít vstříc, protože nad zájmy soukromými stojí zájmy veřejnosti, zájmy obce. Hodně trpkostí nese s sebou bytová otázka, protože stát přestal podporovat výstavbu bytů. I na tomto úseku se projevuje prozíravost a dobrá vůle představitelů obce, že chtějí během příštího roku po nadstřešení bytovky u školy získat dva sociální byty pro místní občany.

Ke konci tohoto roku byly zahájeny práce s úpravou rovných střech v areálu školy formou nástavby sedlového nadstřešení. Akce má být do podzimu roku 1996 hotová. Do dalších let je tu naděje na vybudování šestnácti malometrážních sociálních bytů, které vzniknou úpravou podkrovního nadstřešení školy. Je to program mimořádně finančně náročný, který přinese ještě hodně starostí a vrásek.

Ani kultura v Karolince neusnula. Přes všechny potíže se podařilo uspořádat v naší sokolovně tradiční sklářský ples, který přesto, že se konal v improvizovaném prostředí se zcela vydařil.

Za úplně mimořádných podmínek, bez jeviště a sálu, nastudovali místní divadelní ochotníci v prostorách mateřské školy tragikomédii Jiřího Hubače "Dům na nebesích" v režii Libora Křenka. Tuto hru předvedli v blízkých obcích a v Luhačovicích ji museli i opakovat. Náš divadelní soubor se s touto hrou úspěšně zúčastnil i Národní přehlídky venkovských souborů XXVI. ročníku Krakonošova divadelního festivalu ve Vysokém nad Jizerou, a to už po třinácté.

Naše dechovka je činným hudebním tělesem a nechybí na žádném pohřbu nebo veřejné oslavě v obci. Cimbalová muzika mívá svá vystoupení v rekreačních střediscích ve Velkých Karlovicích.

Také Sklářský jarmark v Karolince má už svou stálou tradici. Sjede se sem pokaždé řada rodáků a příznivců Karolinky, bývá tu rušno a veselo. Rovněž letošní jarmark byl hojně navštíven jak stánkovými prodejci, tak i mnohými návštěvníky.

Základní umělecká škola vyvíjí v Karolince i sousedních obcích významnou kulturní činnost. Výtvarný obor s úspěchem pořádá výstavy svých prací, taneční obor vystupoval v Základní škole při módních přehlídkách a maškarním plese. V jarním období uspořádal hudební obor tři koncertní vystoupení známých umělců. Prvním byl klavírní recitál Jana Jiraského a houslisty Tomáše Bařinky. Dále to byl klavírní recitál Mgr. Brigity Kratochvílové a 12. května byl uspořádán "Koncert mladých umělců" s vynikajícím Dušanem Holým a Evou Horákovou. Uvedené klavírní koncerty rozšířily naše hudební dění podstatnou měrou.

Poslední dobou se podařilo opět probudit k životu loutkové divadlo pro obveselání našich nejmenších. První představení s hrou "Hádanky princezny Sasanky" a "Kašpárek listonošem" bylo přijato upřímným potleskem.

Nezastupitelnou složkou v naší obci jsou tři hasičské sbory, které se ve vzájemné součinnosti podílely na ochraně soukromého i veřejného majetku. Za jejich dobrovolnou a nezištnou činnost jim patří úcta a dík. Je to požární družstvo obecní, družstvo skláren a družstvo ze Stanovnice. Konečně nastává naděje pro stanovnícké hasiče, že bude postaven ve Stanovnici hasičský dům, který musel být zbourán před stavbou přehrady. Bude to jistě i společenské centrum pro obyvatele této části obce, které se tak citelně a zásadně dotkla stavba přehrady.

Karolinka žije také pestrým sportovním životem. Jsou to fotbalisté, tenisté, šachisté, lyžaři, turisté, volejbalisté a stolní tenisté. Skupina deseti chlapců z družstva místních hasičů se v rámci hasičského sportu zúčastnila Mezinárodní soutěže hasičské mládeže v Arco v Itálii ve dnech 23. - 29.7.1995. Z 31 družstev se umístili jako třetí. Bylo to vynikající vítězství a skvělá propagace naší obce.

V Karolince působí také různá zájmová sdružení jako zahrádkáři, drobní zemědělci a chovatelé drobného zvířectva, kteří zorganizovali dvoudenní autobusový zájezd na výstavu "Země živitelka" v Českých Budějovicích. Astronomický kroužek a kynologové jsou také aktivními složkami.

Ve Svazu zdravotně postižených se scházejí lidé s narušeným zdravím, aby se v rámci svých možností mohli společensky vyžít. Pořádají posezení u táboráku s opékáním uzeniny se zpěvem i reprodukovanou hudbou. Zúčastňují se autobusových zájezdů - letos to bylo do Českých Budějovic a Prahy a pak do Milotic a Valtic. V zimním období jezdí do divadla v Ostravě. O Vánocích pořádají vánoční besídku se zpěvem koled a ochutnáváním vánočního pečiva a cukroví.



Klub křesťanských žen se pravidelně schází v klubovně Svazu zdravotně postižených a vyvíjí charitativní činnost.

Domov důchodců ve Bzovém se modernizuje a rozrůstá. V první polovině roku byly dokončeny práce s napojením na kanalizační síť Karolinky a v druhé části roku bylo zahájeno rozšíření domova přístavbou provozní části a bezbarierového lůžkového oddělení.

Dům s pečovatelskou službou umožňuje v plné míře starším občanům důstojné a klidné prožívání podzimu jejich života.

Nemůžeme být spokojeni s negativními jevy, ke kterým dochází v celostátním měřítku. Připravují občany o zdroje, kterých by bylo možno využít ve školství, zdravotnictví, v sociální a bytové oblasti. K této situaci přispívají problémy nedokonalého zákonodárství. Stejně tak nejsme spokojeni v oblasti chování některých občanů a jejich způsobu života. Vyskytují se bohužel mezi námi i takoví lidé, kteří si myslí, že stát se musí o ně postarat, sami nemusejí nic dělat a jen pobírají podporu v nezaměstnanosti. Nejčastěji je pak najdeme v pohostinství u piva.

Budme rádi, že uplynulý rok byl pro Karolinku rokem klidnějším bez podstatných rušivých jevů. Strávili jsme ho v plném pracovním tempu a obvyklém společenském vyžití.

Zdeněk Doležálek, kronikář obce

## Loutkové divadlo s Mikulášem

V neděli 3. prosince odpoledne uspořádala Základní umělecká škola v Karolince pro malé děti loutkové divadlo s překvapením. Už brzy před začátkem představení se začali scházet naši nejmenší se svými rodiči. V 15.30 hod., kdy vše začínalo, bylo beznadějně plno. Zazvonil zvoneček, opona se otevřela a na scéně se objevil čert. V tu chvíli sice ukápló pár slziček, protože některé děti se ho trochu polekaly, ale když zjistily, že jim neublíží, rychle se za pomoci maminek či babiček uklidnily. Přes devadesát dětí pak už pozorně a s rozzářenými očima sledovalo jak pohádku "Hádanky princezny Sasanky", tak pohádku "Kašpárek pošťákem". A protože téměř všichni znali písničku "Když jsem já sloužil", kterou si Kašpárek prozpěvoval, zazpívaly si ji nakonec společně všechny děti.

Ale potom už přišlo slíbené překvapení v podobě Mikuláše, kterého doprovázeli čertík s andělem. Přinesli s sebou několik košů dárků a začalo velké rozdělávání. Na každého se dostalo, a tak byli všichni spokojeni. Pohádková pošťákova maminka napekla výborné koláčky, které chutnaly jak Kašpárkovi, tak dětem, které je dostaly, když odcházely.

A nám nezbyvá, než se těšit na příští společné setkání s našimi nejmenšími při dalších loutkových pohádkách a moc poděkovat všem, kteří se na realizaci loutkového představení jakkoli podíleli.

Zároveň chceme Vás všechny pozvat na druhý Živý Betlém, který se v Karolince uskuteční 22.12.1995 v 16 hod. před Obecním úřadem.

Martina Havlová, ředitelka ZUŠ

## Zlepšování prostředí základní školy

Součástí výchovného i vzdělávacího působení ve škole je i její prostředí. Nejen neustálé vylepšování tohoto prostředí, ale i údržba stávajícího zařízení je nedílnou součástí rozpočtu školy v rámci příspěvku, který poskytuje škole obec. Proto i v letošním roce jsme provedli některé práce související s údržbou a tím i se zlepšením prostředí školy.

Velká akce proběhla v tělocvičně, která byla vymalována, byl obnoven nátěr podlahy včetně čar pro jednotlivá hřiště a byla důkladně očištěna osvětlovací tělesa. Vylepšilo se i prostředí šaten pro tělesnou výchovu jejich obložením dřevěným obkladem a

vybavením novými lavičkami. V prvním patře budovy školy byl proveden nátěr oken, jelikož stávající barva už byla značně narušena. Ve všech učebnách z východní a jižní strany byly instalovány žaluzie, které přispívají k lepší tepelné i světelné pohodě ve třídách. Ve školní jídelně bylo upraveno obložení stěny s radiátory tak, aby lépe proudilo teplo do místností a mohlo být prováděno jejich čištění. Rovněž byly provedeny některé venkovní úpravy - znovu byla postavena ozdobná zídka v místě uschovy kol a byla provedena úprava stěny skladu náradí na školním hřišti. Největší akcí tohoto roku bylo zastřešení budovy biologické pracovny, kde vznikly i nové prostory využitelné pro školní i mimoškolní aktivity našich žáků.

Hlavní a nejdůležitější akcí příštího roku bude zastřešení budovy školy a tělocvičny, čímž se vyřeší největší problém této stavby - zatékání. Celá akce začala již v listopadu budováním kanalizačních přípojek a má být ukončena v srpnu 1996.

Jelikož tato stavba bude velmi náročná nejen finančně ale i organizačně, je hlavním přáním příštího roku její úspěšné zvládnutí jak ze strany investora - obecního úřadu, tak ze strany dodavatele - firmy Vsetinské stavební.

Mgr. Zdeněk Kovařík, ředitel školy

## Z naší knihovny

*Četba pěkné knihy je nepřetržitým dialogem,  
v němž kniha mluví a naše duše odpovídá.*

MAUROIS

Knihovna, jakou ji známe v dnešní podobě, zahájila svoji činnost 9. listopadu 1983. Původně se knihovna nacházela v malých a nevyhovujících prostorách závodního klubu Moravských skláren Karolinka. Po ukončení adaptace domu č.p. 73 (bývalá pošta) byla celá budova vybavena novým moderním zařízením. Kromě knihovny zde byla umístěna kancelář kulturní pracovnice (později kronikářka obce) a velký přednáškový sál. V obci vyrostlo příjemné kulturní zařízení, začala zde pracovat profesionální knihovnice. Je to vlastně již 12 let, co knihovna v nových prostorách působí. Vedle své základní a hlavní funkce - půjčování knih a časopisů - poskytuje knihovna bibliograficko-informační službu a prostřednictvím meziknihovní výpůjční služby zajišťuje zájemcům odbornou literaturu ke studijním účelům.

Důležitou součástí práce knihovny je i její kulturně výchovná činnost. Tradiční je již spolupráce se Základní a Mateřskou školou v Karolince. Na základě dohod s těmito vzdělávacími institucemi probíhají v knihovně pro děti literární besedy, soutěže a knihovnické lekce (besedy o spisovatelích a ilustrátorech dětských knih, nových knihách, pohádkách, regionální literatuře apod.). V minulých letech se uskutečnila např. literární beseda spojená s autogramiádou se spisovatelem Jaroslavem Müllerem (autor knihy a televizního seriálu "Přátelé Zeleného údolí"). Dále to byla literární beseda se spisovatelkou Helenou Lisickou - autorkou mnoha pověstí, pohádek, divadelních a loutkových her. Velký úspěch měla i beseda se spisovatelkou Marií Podešvovou a celá řada cestopisných přednášek.

Informační výchovu dětí se ve veřejném knihovnictví miní již zmíněné knihovnické lekce, které patří mezi osvědčené a každoročně se opakující formy spolupráce knihovny a školy (děti se postupně seznamují s informacemi o tom, jak se mají v knihovně orientovat, jak pracovat s knihou jako pramenem informací apod.).

Velice zajímavá je práce s předškolními dětmi. Pro tyto děti probíhá každoročně cyklus literární a estetické výchovy. Děti se setkávají přijatelnou formou odpovídající jejich věku s pojmy typu co je knihovna a knižní prodejna, rozdíl mezi nimi, jak vzniká kniha, seznamují se se jmény českých spisovatelů a



ilustrátorů, jejich tvorbou, s jednotlivými literárními žánry apod.). Na konci školního roku je cyklus ukončen soutěží, kdy si každé dítě odnese domů menší pozornost věnovanou naší knihovnou. Děti do knihovny chodí rády, seznámí se s novým prostředím a již od útlého věku se u nich vytváří pěkný vztah ke knize, kultuře a ke všemu krásnému, co nás obklopuje.

Změny, které s sebou přináší současná společenská orientace se nevyhnuly ani kultuře. Knihovny jako příspěvkové organizace jsou financovány příslušnými okresními úřady. Množství přidělených finančních prostředků je závislé od počtu obyvatel obce či města, kde veřejná knihovna působí. Avšak knihovny s touto přidělenou sumou peněz nevystačí. V posledních letech se na knižních pultech objevuje široká škála beletrie, naučné literatury (různé slovníky, výpravné encyklopedie) a časopisů. Chtějí-li knihovny udržet určitý kvalitativní standard a krok se současným trendem v poptávce po určitých druzích knih, je namístě konstatovat, že není v jejich silách tento stav udržet pouze z přidělených prostředků i v důsledku obrovského nárůstu cen jednotlivých knih a časopisů (průměrná cena knihy je 99,- Kč). Proto se snaží získávat finanční prostředky jak od svých obecních úřadů, podniků či podnikatelů, a tím se daří knihovnám alespoň částečně nedostatek prostředků kompenzovat. Již několik let i naše knihovna díky darům Obecního úřadu v Karolině (letos částka 25 000,- Kč) může nakupovat daleko víc titulů knih, které bychom si z běžné roční dotace nemohli pořídit. V loňském roce nám částkou 1 000,- Kč přispěly také Moravské sklárny v Karolině a pan Orság Jan (majitel pily) rovněž stejnou částkou. Moravské sklárny nám i letos přislíbily finanční pomoc na nákup knih. Dokonce někteří čtenáři nám pomohli obohatit knihovni fond svými dary. Jedná se o zachovalé knihy, různé brožované sešitky a také časopisy. Všem bych chtěla touto cestou poděkovat a doufám, že i v příštích letech na knihovnu nezapomenou a přispějí i nepatrnou částkou na nákup knih.

Knihovna vlastní přibližně 12 855 svazků knih a pravidelně odebírá 30 druhů časopisů. Skladba knihovniho fondu je velice rozmanitá. Čtenáři si mohou půjčit jak literaturu krásnou tak i naučnou. Na své si přijdou jak příznivci klasické či moderní literatury, tak také ti, kteří se zajímají o knihy se sportovní, cestopisnou tematikou, životopisy apod.

Naše knihovna má k 30. listopadu 1995 - 452 čtenářů (198 tvoří děti do 14-ti let, ke konci roku zaznamenáváme každoročně nárůst hlavně dětských). Číslo, vyjadřující počet čtenářů, je však velice sporné. Ze zkušeností víme, že určitý počet knih zapůjčených v knihovně nemá pouze jednoho čtenáře (samotný držitel čtenářského průkazu), ale v rodině si knihy přečte třeba několik osob. Původně se knihy půjčovaly zdarma, ale již několik let je zavedené tzv. zápisné, které musí čtenář na začátku kalendářního roku zaplatit a po celý rok za tuto částku si půjčuje knihy a časopisy (dopělí - 10,- Kč, děti, studenti, důchodci - 5,- Kč). V dnešní době je to spíše takový symbolický poplatek, protože ceny knih a časopisů neustále rostou. V příštím roce mají být knihy o 30% dražší. Ten, kdo čte pravidelně, si do knihovny vždycky cestu najde a určitě se mu půjčování knih vyplatí. O tom, že lidé do knihovny chodí, svědčí i počet návštěvníků naší knihovny v loňském roce. Během roku knihovnu navštívilo 4 698 čtenářů a vypůjčili si celkově 21 114 knih a časopisů.

Doufám, že i v příštím roce, nám zůstanou čtenáři věrni a budou nadále využívat našich služeb. A co jim popřát v nové roce? Všem čtenářům a příznivcům knih hodně zdraví, životní pohody a hodně nových a pěkných knih.

Daniela Bártková, Místní knihovna Karolinka

## Zemědělská komise

**Zemědělská komise je složena z těchto členů: Jindřich Koňářík, Slavomír Orság, Jan Dorňák, František Zbrank, František Švec.**

V tomto roce její práce spočívala v zajišťování dovozu a prodeji osiva, poradenství ohledně dotací, které se týkají

osikání luk, dotací na přípouštění krav masným plemenem a na odstavená telata. Dále lze získat dotace na včelstvo. Nezanedbatelné jsou dotace na výsadbu nového lesa a údržbu mladého lesa.

Podle informací z MZ se v příštím roce dotace na osečení luk bude zvyšovat, ale všichni majitelé musí mít pozemky osečené. Doporučujeme všem majitelům pozemků, aby si zajistili tyto práce, popřípadě formou pronájmů, protože za neosečené pozemky budou sankce.

Upozorňujeme zemědělce, že každý první pátek v měsíci je v SOU zemědělském ve Vsetíně - Rybníkách zemědělská a právní poradna pro soukromé hospodářící rolníky.

Poradnu vede prof. dr. ing. Josef Polách z VŠ zemědělské Brno a pokud je nutné, řeší neodkladné záležitosti i každý třetí pátek v měsíci. Pomoc spočívá v právních otázkách týkajících se restitucí, majetkových vyrovnání a jiných problémů, které soukromé zemědělce trápí. Na programu bývá rovněž podrobný výklad nových právních předpisů pro vlastníky půdy a lesů.

Komise spolu se starostou obce stále usiluje o odstranění ekonomické újmy pro soukromé zemědělce ve Stanovnici nad přehradou.

V této záležitosti jsou vedena již dlouho jednání jak na Ministerstvu zemědělství, tak i na Ministerstvu financí ČR. Poslední dopis předal starosta obce p. Reška panu ing. Janu Kasalovi, místopředsedovi parlamentu dne 20.9.1995.

Komise uspořádala pro zemědělce, zahrádkáře a včelaře 2-denní zájezd na výstavu "Země živitelka" do Českých Budějovic. Tato výstava byla velice poučná a věříme, že účastníci zájezdu si dovezli mnoho nových námětů a zkušeností, které využijí při svém hospodaření, mimo to, byl to i odpočinek od každodenní, jednotvárné a namáhavé práce.

Jan Dorňák, předseda zemědělské komise

## Vánoční recept

**Veselé vánoční hody** přeje lidem jedna z původních koled. Svátky, jak víme, jsou i svátky hodování. Dnes se každý vánoční stůl prohýbá pod rozličnými dobrotami. Možná i Vy si také vyberete něco z naší netradiční nabídky.

### Kapr smažený v žampionovém těstíčku (pro 5 osob)

Kapr očištěný, vykuchaný	1 kg	bílé víno sladké	1 dcl
sůl	20 g	mouka hrubá	100 g
pepř mletý	2 g	žampiony	200 g
vejce	3 ks	olej	300 g

Kapra zbavíme kůže a hřbetní kosti, nakrájíme ho na porce, mírně osolíme a opepříme.

Z rozšlehaných vajec s vínem, prosáté s moukou, z očištěných žampionů nakrájených na plátky a z oleje připravíme těstíčko.

Smáčíme v něm jednotlivé porce kapra a zvolna je smažíme v horkém oleji do nazlátlé barvy.

Podáváme s vařenými bramborami maštěnými máslem a se zeleninovým salátem. Na porci kapra dáme kolečko citronu.

### Kuře pečené s vánoční nádivkou

Kuře očištěné 1 ks, sůl 20 g, máslo 150 g

#### Nádivka:

žemle 300 g, mléko 150 g, máslo 50 g, vejce 3 ks, ořechy (mandle) 100 g, petrželová nať (pažitka), muškátový květ (muškátový oříšek)

Žemle nakrájíme na drobné kostičky, pokapeme mlékem a necháme vsáknout. Máslo vyšleháme se žlutky, mírně osolíme, přidáme nakrájenou petrželku nebo pažitku, muškátový květ, nastrouhané ořechy nebo mandle. Pečlivě promícháme.

Z bílku vyšleháme pevný sníh a lehce vmícháme do nádivky.



Připravené kuře naplníme nádivkou, zašijeme nití nebo jehlou a pečeme klasickým způsobem.

Podáváme s bramborami nebo rýží, salátem nebo kompotem.

Dobrou chuť a vánoční pohodu Vám přeje

M. Blažek, šéfkuchař Horský hotel TATRA

## Historie tělovýchovy a sportu v Karolince

(dokončení)

V letech 1925 - 1940 byl v Novém Hrozenkově založen Klub Československých turistů. Hlavní jeho činovníci byli pánové Gola, Ošťádal a učitel Macháček. Jejich činnost však válkou skončila. V zimních obdobích se lyžovalo. Závodní běžci Lažnovští, Gábera Vojta, Koňářik Vinoa, Burda Josef, Valigura Oldřich, Krystíněk, Orság - Pavlovský, skokané Juříček František, Čenci Tonda, Laďa, Juřica Laďa měli úspěchy v rámci okresu i kraje.

Významným aktem Sokolů byla účast na Vsesokolském sletu v Praze v roce 1938 se sokolskou hudbou v krojích. Bylo to vlastně poslední vystoupení Sokolů před II. světovou válkou.

Začátkem války pak mnozí Sokolové s dalšími občany vstoupili do odboje proti okupaci nacistů z Německa a to do skupiny Obrana Národa. Byli to: Novák Franta, Teodor Čablík, Konvičný Jan, bratři Bitalové Franta a Laďa, Kopal Staňa, Potocký Rudolf, Čeněk Jan, Polášek Jan, Egger Evžen, Tylčer Karel, učitel Bartoník, Čabla Josef, Konvičný Josef, Šarf Josef. Z dolní části obce to byli Michalčák Arnošt, Krčma Franta, učitel Berg. V odboji byli členové DTJ, Šmuc Karel, Paška Josef, Tomášek Tonda, Šnaubelt Emil a mnoho dalších.

Když byla skupina Gestapem odhalena, podstoupili kruté výsledky, důsledkem toho pak bylo odsouzení a žalářování. Franta Novák, Franta Krčma byli popraveni, Bartoník zahynul v Osvětimi, Konvičný zahynul v káznici v Německu. Ostatní byli vězněni v různých káznicích, koncentracích a to většinou do konce války. Někteří dostali od půl roku do pěti let. V tělovýchovných a sportovních spolcích byla vedena výchova k národnímu vědomí, vlastenectví vyústilo nakonec v odboji, který znamenal popravy, žalářování, ničení zdraví, obětování se pro národ, zemi, společnost. Někteří občané si uvědomovali odvahu těch, kteří tolik riskovali pro všechny, a tak alespoň podporovali rodiny uvězněných. Byli to např. Josef Kostka, Bambuch Josef a mnoho dalších. Je třeba ctít a pamatovat si všechny činy lidí, které vedly k osvobození od německého fašismu.

Je tu uvedena jen část zasloužilých, sepsal jsem to na základě vlastní paměti, podle vyprávění starších a také už zemřelých. Domnívám se, že je třeba pamatovat si všechny, kteří se přičiňovali o postavení Sokolovny, Dělnického domu, hřišť, vytvořených spolků, aby se mohla mládež i dospělí věnovat tělesné kultuře a sebezdokonalení.

Činnost těchto lidí byla a je příkladem hodným následování, výzvou pro pokračování, abychom dobře využívali čas a neprocházeli zbytečně životem.

Štěpán Konvičný

## Informace z Obecního úřadu

Obecní úřad v Karolince upozorňuje všechny děti ročníku 1981 a jejich rodiče, aby alespoň měsíc před datem narození, který je rozhodný pro vydání občanského průkazu, se dostavili na OU k vyplnění přihlašovacích lístků k trvalému pobytu, který

budou potřebovat k vyřízení občanského průkazu. Další informace potřebné k vyřízení OP dostanou na ohlašovně, nebo přímo na polici ČR Karolinka.

Problémem poslední doby je zajištění lékařské péče našich dětí. Z důvodů dlouhodobé nemoci dětské lékařky je tato péče zajišťována nepravidelně ve zdravotním středisku ve Velkých Karlovicích a Novém Hrozenkově. Obecní úřad vedl již několikrát osobní jednání prostřednictvím referátu zdravotnictví Okresního úřadu, neboť zajištění přísluší tomuto úřadu prostřednictvím NsP Vsetín, protože zde dosud nepůsobil soukromý lékař. Pro nás je to neuspokojivý stav, zejména proto, že jde o nejmenší pacienty.

Po delších jednáních se podařilo dojednat s SME Val. Meziříčí posílení příkonu v našich údolích, především v Račkově a Kobylské. Minulý týden proběhla schůzka s majiteli dotčených pozemků. Výsledek není příliš uspokojivý. Byla vznesena řada výhrad i když organizace SME nepřišla již s hotovým projektem, ale s vlastním návrhem na optimální trasu vedení. Poněvadž nebylo dosaženo dohody, především v Kobylské, dojde k další schůzce v měsíci únoru 1996, kde buď bude docíleno dohody, nebo se akce nebudě provádět a občané dotčených údolí budou mít nadále problémy s elektrikou. S realizací posílení počítá SME do konce roku 1996.

Naopak úspěšně probíhá montáž dalších televizních programů na Humenci. Podle informace ze dne 7. prosince se dokončuje montáž a dojde k zahájení zkušebního provozu. Pokud nám budou známy další informace, budou občanům sděleny. Zavedení dalšího televizního programu musíme společně s obcí Nový Hrozenkov zaplatit z našich peněz a to každá obec nejméně 250 tisíc Kč.

Občanům byl dán k seznámení návrh rozpočtu na rok 1996. Zatím nedošlo ke schválení státního rozpočtu, od kterého se odvíjí rozpočet okresu a v neposlední řadě i náš. Okresní úřad schválí svůj rozpočet pravděpodobně ještě v letošním roce, zatím co obec bude schvalovat počátkem roku 1996. Předložená I. varianta může doznat změn na základě připomínek, i když zásadní věci ve vlastních příjmech a investiční výstavbě mohou být změněny jen ve vztahu k finančním možnostem.



Závěrem bych chtěl všem občanům Karolinky popřát klidné prožití svátků vánočních, poděkovat poslancům za pomoc a podporu v uskutečňování náročných záměrů letošního roku, do roku 1996 pak popřát hodně zdraví, pracovních úspěchů, osobní pohodu a dobrou spolupráci v dalším období.

Antonín Reška, starosta